本版编辑/李 纬 视觉设计/邵晓艳 新民网:www.xinmin.cn 24小时读者热线:962555 编辑邮箱:xmwhb@xmwb.com.cn 读者来信:dzlx@xmwb.com.cn

## 文体新闻

Culture & sports

## ,共享式音乐剧基地

法语音乐剧《罗密欧与朱丽叶》5月来沪

打响上海文化品牌

本报讯 (记者 赵玥)原创华语 音乐剧展演季热力开演,演艺大世界 -2023上海国际音乐剧节昨天在上 海文化广场启幕。上海文化广场总 经理张洁首度公开节展中的原版演 出计划,法语原版音乐剧《罗密欧与 朱丽叶》将于5月来沪演出。

演艺大世界一上海国际音乐剧 节已顺利举办至第五届,今年将继续 推出一季展演、一届论坛、一项计划、 - 个活动四大内容板块。 - 季展演 便是原创华语音乐剧展演季,由徐俊 戏剧制作出品的全新原创音乐剧《哈 姆雷特》将在5月作为展演季收官之 作登场,从中国视角解构世界级戏剧 经典,展现原创华语音乐剧的生命力

自2019年开始举办的音乐剧歌 唱大寨是音乐剧节的品牌活动,在两 届20强选手中,22人已成为音乐剧 演员并登上舞台,也有不少追梦人踏 上了全新的旅途,但仍然怀揣着对音 乐剧的热爱。2021 音乐剧歌唱大赛 选手、音乐剧演员陈玉婷与SCS音乐 剧合唱团在发布会上合作献演"演艺 大世界一上海国际音乐剧节"主题曲 《直实的梦》,并与合唱团的资深成员 王庄一起公布了本届音乐剧歌唱大 赛赛程,向所有逐梦音乐剧的歌唱爱 好者发出邀约。5月,又将有一批优 胜冼手在舞台上绽放光芒,为音乐剧



行业注入新的活力。

位于上海文化广场地下二层的 上海音乐剧文化研究中心也官宣启 用,这里将被打造成"音乐剧创制及 爱好者之家",在1500平米的空间 里,集合了创排空间、共享办公室、录 音棚、资料室、采访室等,为每一位向 往或正在从事音乐剧行业的追梦人 提供一个能交流、有汇集的广场,一 个鼓励先锋的实验室,一个涵盖培 训、咨询的补给站,一个拥有人才、版 权的资源库,一个提供经纪、对接市 场的连结点。

在上海大剧院艺术中心和黄浦 区文化和旅游局的支持下,5月底,在 本届音乐剧节闭幕之际,上海文化广 场计划举办首届"演艺大世界上海国 际音乐剧节音乐剧风云榜",集中展 现中国音乐剧发展的最高水平和创 作、表演实力,为音乐剧节五年历程 进行阶段性总结和指数发布。

本届音乐剧节的"一项计划"与 "一届论坛"为业内外的创作者们带 来了好消息。华语原创音乐剧孵化 计划从早年单一的"自由孵化"升级 为"自由孵化""点唱机音乐剧孵化" "影视IP孵化"与"特邀孵化"多赛道 并行,2022年发布的特邀孵化作品 《麦克白夫人》和《缝纫机乐队》正在 持续推进之中,同时,全新的特激孵 化作品也将于5月揭晓。今年的"音 乐剧发展论坛"将以"启"为主题,促 进业内学者专家达成产业实践和学 术研究相结合的交流。

本报讯 (记者 徐翌晟)这几天进入上图 东馆手稿主题馆的读者会发现,"曲水流觞"阅 读桌前端坐着一只白鹅,桌面上放置鹅形暖色 阅读灯,既可满足读写采光需要,又能陪伴思 考创作。今年是兰亭雅集1670周年,也是王 羲之诞辰1720周年。上海图书馆东馆推出的 特别策划"纪念王羲之兰亭修禊1670周年 -东馆手稿主题馆阅读书写活动第七期", 吸引了众多读者参与。

王羲之爱鹅轶事在民间家喻户晓,于是主 办方特别在阅读桌前安排了一只卡通白鹅,这 也是面向市民的沉浸式体验装置之一,以此营 造美育大课堂的"氛围感"。在阅读桌对面,设 有馆员手绘的"兰亭"主题板报。板报旁展示 有读者临帖作品和手书心声感悟。桌面开放 陈列《翰墨瑰宝:上海图书馆藏珍本碑帖丛刊》 的相关专辑,满足读者的阅读兴趣和需要。临 帖书写体验亲近笔墨是书写的第一步。读者 可将自己平日临王羲之书法字帖的习作携带 至手稿主题馆,将获得在主题馆内展墙上展示 习作的机会,尚未购置笔墨纸砚的读者,手稿 主题馆备有《兰亭序》水写布,提供读者在现场

从书籍到文集,从阅读到书写,从创作到 接受美育熏陶,在这一方温馨天地内,各年龄 段的读者都可享受雅静闲适的阅读环境,共读 典籍,共赏艺术,寻得共鸣。



第七次加冕足球先生



今天凌晨,2022年度世界足 球先生评选揭晓。两个月前在 卡塔尔举起大力神杯的梅西毫 无悬念地加冕。这是阿根廷球 星职业生涯第7次获此殊荣,而 这一回,是再圆满不过的经历。

两个月前的卡塔尔世界杯, 梅西率领阿根廷队在决赛中击 败上届冠军法国队,举起冠军奖 杯。这是他继2014年巴西世界 杯后,第二次登上世界杯决赛舞 台。年长了8岁的梅西没有再让 梦想从身边溜走。

捧起世界杯冠军奖杯的同 时,35岁的梅西也创造多项大赛 纪录。比如他是第一位在单届 世界杯7场比赛中均有破门的球 员,世界杯总出场数26次超越原 纪录保持者、德国中场马特乌 斯。阿根廷队和法国队联 手奉献了也许是世界杯 决赛历史上最伟大的 一场较量。120分钟里 双方共打入6粒进球, 阿根廷队两度领先,法 国队两度追平,而点 球决胜笑到最后的,是

2022年度世界足 球先生的评选,梅西、姆 巴佩和本泽马进入前 。评选票数显示,梅西 获得52分,比第二名的姆巴佩 多了8分。梅西说:"他们有些 人在这里,没有他们,我就不会 在这里。我想向我所有的队友 和整个团队致敬。"他也要感谢 家人和阿根廷人民,"他们如此 热情地庆祝这届世界杯的成 就,我将永远铭记在心。'



捧起第7座世界足球先生奖 座的同时,梅西迎来另一座里程 碑。颁奖前一天的法甲联赛中, 他代表巴黎圣日耳曼首开纪录。 这样梅西在五大联赛俱乐部的进 球总数达到700粒,成为历史第 一人。过去一年,梅西还拿下了 法甲冠军、法超杯冠军和欧美杯 冠军。如今,他职业生涯集齐国

还是2009年。如果说和过去相 比,最大的变化是什么,那就是没 有什么荣誉能让他再紧张了。梅 西透露,世界杯决赛前一晚,自己 睡得很踏实,"整个大赛期间我都 很放松,很安心"。他表示,在职 业生涯末期能举起梦寐以求的大 力神杯,自己也不曾想到,他说: '这无疑是非常独特的方式。颁 奖时我看着它(奖杯),我想应该 亲一下,因为它在召唤我。"

梅西还想跟刚去巴塞罗那时 的自己说两句:"我会告诉他,有 ·些非凡的事情在等着他,他会 走上一条非常美的道路,必须克 服困难的时刻,但永远不要放弃 梦想。因为他会有一个幸福的结 局,就像电影一样。"

如果说圆满中还有一点遗憾 的话,梅西解释:"本来希望迭戈 (马拉多纳)把奖杯颁给我,至 少他能看到这一切一 根廷是世界杯冠军。" 相关

本报记者 金雷

链接 2022年 梅 2019年 2015年 2012年 2011年

2010年 2009年